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Ata da 9ª Sessão Ordinária da Convocação Extraordinária  
da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 

em 29 de janeiro de 2020. 
                                                     Deputada Maria del Carmen Lula (1ª Secretária). À hora 

regimental, 14h45, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) 

Deputados(as): Aderbal Fulco Caldas, Adolfo Menezes, Alan Castro, Alex Lima, Antônio Henrique 

Júnior, Bobô, Capitão Alden, David Rios, Diego Coronel, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Jacó Lula da Silva, Jânio Natal, José de 

Arimateia, Jurailton Santos, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marcelinho Veiga, Marcelino Galo Lula, Marcell Moraes, Maria del Carmen 

Lula, Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, 

Osni Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula da Silva, Pedro 

Tavares, Roberto Carlos, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, Rosemberg Lula 

Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Talita Oliveira, Tiago Correia, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé 

Raimundo Lula e Zó (53). A Sra. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a 

Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Oradores inscritos – O Deputado Capitão Alden criticou duas 

portarias emitidas pelo Secretário Nestor Duarte suspendendo dois agentes penitenciários que 

lutavam pela preservação de direitos alcançados. Informou que recebeu denúncia de que o Governo 

do Estado, na figura de alguns Comandantes, não está cumprindo os requisitos determinados em lei 

para que haja a promoção de carreira nos quadros da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros. Por 

fim, salientou a necessidade de reforços dos protocolos para prevenção do coronavírus diante da 

proximidade do Carnaval e da possibilidade de confirmação de três casos ocorridos no Brasil. O 

Deputado Jacó Lula da Silva parabenizou o empresário Sonzinho, da Vila de Campo Formoso, pelo 

apoio à pré-candidatura de Graziane e Nei Paiva para a Prefeitura do Município de Presidente Dutra. 

Saudou lideranças de Barra do Mendes, Juazeiro, Jaguarari e São José do Jacuípe que visitaram o 

Gabinete dele. Por fim, solidarizou-se com os estudantes que prestaram o Enem e enfrentam tantas 

dificuldades em razão das inúmeras falhas. O Deputado Zó prestou solidariedade aos diversos 

municípios do Sudeste e do Nordeste do Brasil que enfrentam as consequências das chuvas. No 

entanto, salientou que as chuvas trazem novas perspectivas para a produção de energia e para a 

irrigação no Sertão, que enfrentou um longo período de estiagem. Disse que é preciso continuar 

investindo para que o homem do campo sertanejo acredite que é possível continuar no Sertão. A 

Deputada Maria del Carmen Lula também ressaltou a importância das chuvas que chegam ao Sertão. 

Em seguida, informou que participou de ato realizado no Museu Wanderley Pinho, no Município de 

Candeias, para a assinatura de ordem de serviço pelo Governador Rui Costa autorizando a 

recuperação total daquele importante equipamento, que retrata a história da Bahia e faz parte do 

Presidência da Senhora  



bbd/lfps/msb 

Projeto de Requalificação da Baía de Todos-os-Santos. O Deputado Zé Raimundo Lula chamou 

atenção para a necessidade de disciplinar as denominações de logradouros e equipamentos públicos, 

a exemplo do Centro de Convenções de Salvador, denominado Antonio Carlos Magalhães, repetindo 

um nome já vastamente homenageado. O Deputado Pedro Travares prestou solidariedade à 

população do Município de Ubaíra, cuja Sede foi atingida por um temporal. Cobrou uma ação 

específica do Governo do Estado no combate aos assaltos na Estrada do Feijão. Finalizando, falou 

da inauguração do Centro de Convenções de Salvador, que passa a dotar o município de 

equipamento moderno e versátil, gerando emprego e renda. O Deputado Jurandy Oliveira também 

falou sobre as chuvas que atingiram o Município de Ubaíra e informou que o Governador Rui Costa 

encaminhou de imediato à Defesa Civil para resolução dos danos. O Deputado Aderbal Fulco Caldas 

relembrou o nascimento do Poeta Trasíbulo Ferraz, nascido no dia 28/1/1870, na Cidade de Lençóis, 

homenageando-o com a declamação de um poema. O Deputado Tiago Correia tratou das inúmeras 

discussões em torno da PEC nº 159 e convidou a Casa para debater alguns temas pleiteados por 

algumas categorias. O Deputado Rosemberg Lula Pinto parabenizou o Governador Rui Costa pela 

assinatura da ordem de serviço que permitirá a recuperação do Museu Wanderley Pinho. Lamentou 

a posição de alguns deputados em judicializar a tramitação da PEC nº 159, especialmente o Deputado 

Hilton Coelho. Condenou ainda o posicionamento do Deputado Soldado Prisco, que ingressou com 

petição no Tribunal de Justiça da Bahia alegando que o Presidente da Casa e o Deputado Zé 

Raimundo Lula estavam se escondendo para não receber o Oficial de Justiça. Constatada a falta de 

quórum regimental para a continuidade dos trabalhos, solicitação do Deputado Rosemberg Lula Pinto, 

a Sra. Presidente declarou encerrada a Sessão às 16 horas, à qual deixaram de comparecer os(as) 

Srs.(as) Deputados(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Dal, Eduardo Alencar, Ivana Bastos, Júnior 

Muniz, Pastor Tom, Soldado Prisco, Targino Machado e Tom Araújo (10).  
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